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Esercizio 1

Dimostrare che l’insieme dei numeri razionali Q ⊂ R é sconnesso.

Esercizio 2

Riconoscere quali dei seguenti sottoinsiemi di R2 sono sconnessi:

1. R2 \ {(x, 0) : x 6= 0}

2. {(x, y) : −1 ≤ x, y ≤ 1} \ {(0, y) : y irrazionale}

3. A := D1(1, 0) ∪D1(−1, 0)

4. A

5. A ∪ {(0, 0)}

Esercizio 3

Dimostrare che l’unione delle circonferenza di centro {(0, 0)} e raggio razionale
r ≤ 1 é un sottoinsieme sconnesso di R2.

Esercizio 4

Sia X ⊂ R2 l’unione di due circonferenze di raggio uno e centri in {(−1, 0)}
e {(1, 0)} rispettivamente, tangenti nell’origine.
Dimostrare che:

1. X non é omeomorfo a S1

2. X non é omeomorfo a I

Esercizio 4
Sn := {(x0, x1, · · · , xn) ∈ Rn+1 :

∑n
i=0 xi

2 = 1} Esiste un n tale che Sn é uno
spazio sconnesso?

(Suggerimento: S2 lo é? e S1?)
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